

# VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A COLONELULUI MOAMMER EL GEDDAFI,

## CONDUCĂTORUL MARI REVOLUȚII DE LA 1 SEPTEMBRIE AL JAMAHIRIEI ARABE LIBIENE POPULARE SOCIALISTE

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, joi a sosit în Capitală, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, colonelul Moammer El Geddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste.

Vizita înaltului sol al poporului libian în țara noastră, noul dialog la nivel înalt româno-libian se înscriu ca un nou și semnificativ moment al bunelor relații de prietenie și colaborare stabilite între România și Libia, deschizând noi perspective de confruntări fructuoase dintre cele două țări ale noastre în toate domeniile de activitate, în folosul ambelor noastre popoare, al cauzei păcii și înțelegerii în întreaga lume.

Ceremonia sosirii a avut loc pe aeroportul Otopeni. În întâmpinarea înaltului oaspete libian au venit tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

La ora 15.00, aeronava cu care a călătorit înaltul sol al poporului libian a aterizat. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a salutat cu căldură pe colonelul Moammer El Geddafi la coborârea din avion. Cei doi conducători și-au strâns mâinile cu căldură, s-au îmbrățișat cu prietenie. La rîndul său, tovarășa Elena Ceaușescu a adresat un călduros salut soției conducătorului libian, Safia Farkash.

Numerosi oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene, precum și studenți și specialiști libieni aflați în țara noastră au făcut o caldă primire înaltului oaspete libian. Președintele Nicolae Ceaușescu și conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie, colonelul Moammer El Geddafi, au fost ovaționați îndelung, dându-se astfel expresie satisfacției față de noua lor întâlnire menită să contribuie la întărirea prieteniei româno-libiene, în folosul celor două popoare, al cauzei păcii, destinderei și înțelegerii în lume.

În încheierea ceremoniei, cei doi conducători au primit defilarea gărzii de onoare.

În aplauzele și ovațiile celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Geddafi au părăsit aeroportul, îndreptându-se, într-o

mașină deschisă, spre reședința rezervată înălților oaspeți libieni.

Pe traseul străbătut, mii de bucureșteni au venit să salute pe oaspete, să-și exprime deplina aprobare față de noul dialog la nivel înalt româno-libian.

Conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, colonelul Moammer El Geddafi, a făcut, în cursul după-amiezii de joi, o vizită protocolară președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Palatul Consiliului de Stat.

Joi după-amiază a avut loc, la Palatul Consiliului de Stat, ceremonia înmăririi de către președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a înaltului ordin „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I, cu eșarfă, conducătorului Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, colonelul Moammer El Geddafi.

La Palatul Consiliului de Stat, au început, joi după-amiază, convorbirile oficiale dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și colonelul Moammer El Geddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste.

Convorbirile oficiale româno-libiene la nivel înalt se desfășoară într-o atmosferă de caldă prietenie.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, joi, la Palatul Consiliului de Stat, un dîneț oficial în onoarea conducătorului Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, colonelul Moammer El Geddafi, și a doamnei Safia Farkash.

În timpul dînețului, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie, colonelul Moammer El Geddafi, au rostit toasturi.



Ministerul Fed. Română de Sport  
SALA DE LECȚII

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9894

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 25 septembrie 1961

## În etapa a VI-a a Diviziei „A” la handbal masculin

### ECHIPELE FAVORITE - TREI VICTORII ÎN DEPLASARE

S-a consumat și etapa a VI-a a Diviziei „A” la handbal masculin. A fost o rundă despre care se poate spune că a decurs în limitele normale, victoriile în deplasare (două doar la cîte un gol diferență) a 3 din cele 5 echipe vizitatoare fiind scontate.

Iată scurte relații de la cele 5 meciuri (Politehnica Timișoara - Steaua se va juca la 4 octombrie).

**PETROLUL, TELEAJEN - DINAMO BRAȘOV** 23-25 (13-14). Peste 1000 de spectatori au plecat aseară amărîți din Sala sporturilor din Ploiești. Și aceasta mai întii pentru faptul că au văzut foarte puțin handbal, și apoi pentru că echipa lor favorită a înregistrat a doua înfringere pe teren propriu, diminuindu-și astfel șansele de a rezista în prima divizie a țării. Partida a avut un singur atu, acela al unei lupte acerbe, permanente, în care Dinamo Brașov s-a dovedit superioară. Dispunind de un lot valoros, de omogenitatea și iscusința de a anihila iureșul gazdelor, brașovenii - avîndu-l acum pe Tudor Roșca om de bază în ambele faze ale jocului - au realizat o victorie chiar mai categorică de-

cît o arată scorul. Eforturile gazdelor, lăudabile (mai ales cele ale lui Gheorghe Puia, harnic și iscusit), n-au putut surmonta handicapul valoric evident, și înfringerea o datorează și faptului că cei doi portari n-au reușit nici un moment să se situeze la nivelul ambițiilor întregii echipe. Din păcate, acestor deficiențe s-a alăturat și atitudinea antrenorului Nicolae Siteavu care, enervat de cîteva decizii ale arbitrilor, a intrat în teren pentru a-și face singur dreptate, fiind descalificat. Au marcat: Puia 10, Dumitru 4, Constantin 3, Stroe 3, Roșu 2, Nicolae 1 - pentru Petrolul; Roșca 7, Nicolescu 4, Mesmer 3, Bota 3, Mintici 2, Dumitru 2. Chicomban 1, Cojocaru 1, Parasciv 1, Micle 1 - pentru Dinamo Brașov. Cu inexactități și evidente exagerări arbitrajul prestat de cuplul Alexandru Vîrtopceanu și Ștefan Georgescu (București).

Hristoche NAUM

**CONSTRUCTORUL C.S.U. ORADEA - UNIVERSITATEA CRAIOVA** 26-16 (11-11). Pe fondul unor greșeli puerile, începutul jocului a fost marcat de multe erori și ratări

(Continuare în pag. 2-3)

## Săptămîna viitoare, în Grecia

### A 13-a EDIȚIE A CAMPIONATELOR BALCANICE DE GIMNASTICĂ

La sfîrșitul săptămîinii viitoare, în orașul Serres, situat la 90 km de Salonic (Grecia), va avea loc cea de-a 13-a ediție a Campionatelor balcanice de gimnastică, la care și-au anunțat prezența gimnaste și gimnaști din toate țările din

această zonă geografică. Se va concura atît la gimnastică sportivă, cît și ritmică-modernă, competiția constituind un bun prilej de verificare în vederea campionatelor mondiale din această toamnă. Reamintim că, la Moscova, în perioada 23-29 noiembrie, sînt programate Campionatele mondiale de gimnastică sportivă, iar la München, în perioada 22-25 octombrie, vor avea loc Campionatele

(Continuare în pag. 2-3)

## După meciul de fotbal România - Ungaria

### ȘANSELE DE CALIFICARE VOR FI VALORIFICATE ÎN MĂSURA ÎN CARE VOR FI ÎNLĂTURATE ERORILE

Așadar, numai joc egal, miercuri, în partida atît de mult așteptată cu reprezentativa Ungariei, la București. S-a pierdut astfel primul punct pe propriul teren, deși, s-o spunem din capul locului, adversarii tricolorilor noștri au prezentat un „11” vulnerabil, vizibil inferior echipelor Angliei și Iugoslaviei, ambele invinse, în toamna trecută, fără drept de apel, pe același teren de la „23 August”.

Cîtă deosebire, însă, să ne amintim, între evoluțiile fotbalistilor noștri în cele două stagii competiționale la care ne referim! În timp ce anul trecut, echipa noastră națională se prezenta bine încheată, demonstrînd prin comportările ei că știe ce vrea în teren, de astă-dată ea ni s-a părut nu de puține ori debusolată în spațiul de joc, incapabilă, multă vreme, să transforme neta superioritate teritorială într-una tactică, cu care să înfrîngă rezistența unei defensive, repetăm, penetrabilă; o apărare care a primit două goluri de la elvețienii (în deplasare), 3 de la jucătorii englezi (la Budapesta), unul de la norvegieni, în partida disputată la Oslo. Doar în întîlnirea cu formația noastră reprezentativă, echipa Ungariei a scăpat fără gol, atît în



Dezi Meszaros „plecă” din poartă, Balaci, cu un dribling în plus (și inutil!), și-a anulat ocazia de gol Foto: Dragoș NEAGU

primăvară, acasă, cît și miercuri la București. Încercînd să explice neputința jucătorilor lui de a înscrie măcar un gol în poarta lui Meszaros Valentin Stănescu îl găsește vinovați mai ales pe cei din linia întîi, Crișan, Cămătaru și Balaci, care - re-

producem din declarația sa apărută în ziarul nostru de ieri - „Principala carență a echipei noastre a fost randamentul sub orice critică al înalțășii-

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 2-3)

## Astăzi, la Miercuria Ciuc

### START ÎN CAMPIONATUL DIVIZIEI „A” DE HOCEI

Azi au loc primele meciuri din cadrul unei noi ediții a campionatului Diviziei „A” la hochei. Așteptată cu același deosebit interes, principala dispută a calendarului intern la hochei se anunță în acest sezon parcă mai interesantă, fiind seama de faptul că alături de mai vechile rivale și frunțase ale hocheiului nostru, Dinamo București, deținătoarea titlului și Steaua, recordmana în această privință (19 l.), se înscrie, încă de anul trecut, și S. C. Miercurea Ciuc, care promite să readucă cununa de lauri a învingătorilor, în acest pitoresc oraș, unde sportul nr. 1 este hocheiul.

Așadar, principala atracție a noii întreceri pentru titlu o constituie lupta dintre aceste trei echipe, precum și disputa pentru evitarea ultimului loc, la care sînt angajate, cu... „șanse” egale celelalte trei participante la competiție: Avîntul Gheorgheni, Dunărea Galați și Progresul Miercurea Ciuc. În perspectivă, deci, o luptă echilibrată și - sperăm - de bun nivel tehnic și în această „zonă” a ierarhiei divizionare.

Ceea ce este de așteptat e ca atît jocurile turului de la Miercurea Ciuc, care începe azi, cît și celelalte runde ale campionatului să ne ofere prilejul de a consemna numai lucruri bune. Pregătirile din această vară s-au desfășurat mai mult ca niciodată la cluburi, așa încît este de presupus ca principalele noastre formații să se prezinte la un nivel valoric ridicat.

Turneul de la Miercurea Ciuc programează trei jocuri pe zi, la ora 10, la ora 14.45 și la ora 17. Iată jocurile de azi: Dinamo - Progresul Miercurea Ciuc, Steaua - Dunărea Galați și S. C. Miercurea Ciuc - Avîntul Gheorgheni. Turneul continuă sîmbătă și duminică, luni este zi de pauză, după care mai sînt programate două etape, marți și miercuri.

## Campionatele europene de volei

### PRIMELE REZULTATE DIN TURNEELE FINALE

**VARNA, 24 (prin telefon).** Joi a început, în Palatul sporturilor și culturii de aici, în fața a peste 4000 de spectatori, turneul final pentru locurile 1-6, din cadrul celei de a XII-a ediții a Campionatelor europene de volei.

În partida inaugurală s-au întîlnit reprezentativele Poloniei și R. D. Germane. Meciul nu s-a ridicat la un înalt nivel tehnic și spectacular. Voleibaliștii polonezi au jucat mai bine, avînd în compartimentul defensiv un punct forte. Sex-tetel polonez - Lasko, Martyniuk, Jurek, Olszowski, Szydlik și W. Nazlek (pe parcurs s-au făcut puține și nesemnificative schimbări) - a reușit să se impună în fața voleibaliștilor R. D. Germane, care, în ciuda gabaritului lor mare, au fost mereu depășiți chiar și la fileu. Scor final: 3-0 (8, 10, 7) pentru Polonia.

Mult mai valoros din punct de vedere calitativ și mai spectaculos a fost meciul al doilea, dintre reprezentativele Bulgariei și R. S. Cehoslovaciei. Bulgarii, învinși noștri din serii, au luptat cu multă ambiție,

incurajați frenetic de suporterii lor, reușind să-și depășească net adversarii, care au acționat lent, parcă fără vlagă. Abia după unele schimbări efectuate la 2-0 la seturi (pentru bulgari), meciul s-a animat, Cehoslovacia reușind să cîștige setul al treilea. În cel de-al patrulea (și ultimul) ei au fost la un pas de a cîștiga, dar la 14-14, bulgarii au dovedit mai mult calm și siguranță, cîștigînd. Scor final: 3-1 (10, 10, -10, 14) pentru Bulgaria. Cel mai bun: Vasiliev, Nikolov, Petrov și Nenov (în ultima parte a jocului a fost coordonatorul echipei bulgare) și Smid, Sykora și Prelojani din echipa Cehoslovaciei.

În ultimul meci al seriei s-au întîlnit reprezentativa noastră și cea a U.R.S.S. Voleibaliștii români au intrat pe teren timorați parcă de faima adversarilor lor - campioni olimpici, mondiali și europeni. De aceea au jucat primul set sub

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 4-5)

ACOLO UNDE FLĂCĂRILE PASIUNII NU SE STING NICIODATĂ...

Încercăm un sentiment de mare satisfacție ori de câte ori ni se vorbește despre oameni în inimile cărora flăcările pasiunii nu se sting niciodată. Adică acei oameni, tot mai mulți astăzi, în condițiile unei societăți ca a noastră, care cultivă - prin fapte - umanismul socialist, dragostea față de semenii, respectul și prețuirea față de colectivul în care trăiesc și muncesc zi de zi.

Călător pe meleagurile de legendă ale Neamțului, acolo unde amintirea lui Ion Creangă, Calistrat Hogaș sau Mihail Sadoveanu stăruie încă, lată, am avut prilejul să desprind descăpăt de sport cunoscuți, câțiva pe care i-am numi de excepție. Aurel Prundu ar fi unul dintre aceștia. Munceste într-o comună, la Berlești, așezare de deal situată pe un fir de apă, Nechitul, afluent al Bistriței, cale de o postă de Piatra Neamț. Numele lui Aurel Prundu este reștit cu multă căldură de toți locuitorii Berleștilui, de la prichindeii care abia deschic buchiile și pînă la sătenii cu părul nins. De ce? Pentru că Aurel Prundu se află întotdeauna în mijlocul lor, arătându-le foleasele mișcării în aer liber, ale sportului practic cu măsură. Cu sprâjnul obțel și-a amenajat spații de joacă pentru copii și terenuri de sport pentru tineretul din comună. Într-un rând se pot detașa din Berlești în sportul voinicilor, Aurel Prundu a pus bazele unui centru sătesc de lupte. Lumea - la județ - a zîmbit la început, a crezut că are de-a face cu un vizionar infierbîntat. Dascălul de sport a stăruit, însă, în truda sa; acum, dintre copii și tineri descoperiți de el, mulți și-au îndreptat pașii spre „Cealău”, acolo unde există o secție de lupte nominalizată și un antrenor, Mircea Cevătaru cu care prof. Aurel Prundu înțelege să facă, așa cum și spune, „cauză comună în a inseria și Neamțul în aria luptelor de performanță”. Prin munca însușită a celor doi se va ajunge, cu certitudine, la obiectivul dorit.

Dascălul de sport Silvia Bigiu din Roznov este plămădită și ea din același aluat ca și Aurel Prundu. A visat să crească gimnaste. A început cu „ritmica”, și-a purtat echipa școlară din Roznov la finalele primei ediții pe țară a „Dacia-

dei”, le-a înșeșt pe podium, și aceasta, fără „condiții speciale”, adică fără o sală de gimnastică, așa cum și-ar dori. Condițiile, de fapt, n-au ajutat-o nici după această ispravă. Neînțelegerea unora sau indiferența altora nu i-au fost, însă, stavilă. Silvia Bigiu a continuat să modeleze gimnaste dintre școlărițele ei, le-a îndrumat spre marile orașe ale țării, spre Bacău, de pildă, acolo unde existau posibilități să se exprime, să își manifeste talentul. Sigur, Silvia Bigiu n-a renunțat la ideea ca la Roznov, vitor erag pe harta județului Neamț și a țării, să la ființă un centru de gimnastică; pregătește „terenul” în așteptarea acestui moment al devenirii în care crede cu teată ființa ei.

Ceva mai departe de orașul de reședință a județului, la Borcea, pe Bistrița, înainte ca aceasta să pătrundă în mările lăo de acumulare de la Bieaz, trăiește și munceste Ion Picu. Pasiunea sa - schiul. Nu are, desigur, pretenția de a ajunge cu copiii săi (apreape întreaga suflare din comună) la Cortina d'Ampezzo sau Innsbruck - cum și spune - dar e convins că „dacă toți școlarii din Borcea vor cunoaște tainele alunecării pe tălpice, altfel decât au apucat din moși-strămoși, tot ar fi ceva!”. Noi ne îngăduim să completăm: a și început să fie ceva; pentru că, iată, Clubul sportiv școlar din Piatra Neamț, apreciind eficacitatea muncii lui Ion Picu, a și înființat o filială a propriei secții, acolo, la Borcea, în perspectiva de a fi descoperite și fermate elemente pentru „alpine”. Cum ținea să remarcă prof. Ion Balciza, prim-vicepreședinte al C.J.E.F.S. Neamț, „chiar dacă nu vom ajunge să lansăm în marea performanță schiori, oricum de la Borcea vor pleca viitori instructori de schi, pentru centrele din județ și din țară, ceea ce va însemna un real folos pentru mișcarea copiilor și tineretului într-un sport aplicativ cu o tot mai mare deschidere...”.

Aurel Prundu, Silvia Bigiu, Ion Picu. Trei dintre oamenii în care flăcările pasiunii pentru muncă, pentru profesiunea aleasă, nu se sting niciodată. Trei dascăli - model pentru toți cei apreape 400 copii din comună în județul Neamț, cărora le revine misiunea de mare răspundere de a asigura pregătirea și educarea generațiilor în creștere, prin mișcare, prin exerciții fizice, în orele și lecțiile de sănătate. Și, ca în cazul celor trei sus-amintiți, deocori și în afara acestora, în timpul liber al copiilor.

Tiberiu STAMA

DIVIZIA „A” LA HANDBAL MASCULIN

(Urmare din pag. 1)

exasperante de ambele părți. Cele mai multe le-au comis crahovenii, ratînd 6 aruncări de la 7 metri, prin Stuparu, Dobeanu și Iakobi; la rîndul lor, gazdele (Zamfirescu, Croitoru și Dacău) au ratat mult atunci cînd au fost față în față doar cu portarul advers! După pauză, arădenii se distanțează, datorită unei mai bune omogenități în acțiunile ofensive, contraatacînd, de asemenea, cu mai multă precizie. Au înscris: Tudor 3, Zamfirescu 4, Croitoru 4, Oprea 3, Tirniceru 2, Vranău 2, Haiduc 1 - pentru Constructorul C.S.U. Oradea; Dobeanu 6, Iakobi 4, Cornea 2, Agapie 2, Nițu 1, Nicolae 1 - pentru Universitatea Craiova. (Mie GIUȘA-coresp.).

Zamfir 2, Trifan 1, Zăbavă 1, Marin 1 - pentru Reion; Vojuță 1, Ionescu 1, Deacu 2, Istode 1, Jonea 1, Kolléth 1 - pentru Constructorul. (Bogdan AMANȚEA-coresp.).

ȘTIINȚA BACĂU - H. C. MINAUR BALIA MARE 16-17 (10-7). Deși au părăsit terenul învingși, băcăuanii au meritul de a se fi dăruit în întregime luptei pe teren. Ei au jucat bine în prima repriză, iar din min. 27, deși au rămas în inferioritate, au înscris 3 goluri. După pauză, bătămării sînt primii care marchează, dar băcăuanii își mențin avantajul de 1-2 goluri, pînă în min. 51. Notăm apoi două egalități (15-15 min. 53 și 16-16 min. 56) pentru ca oaspeții să marcheze golul care avea să le aducă victoria. În min. 50, la un fault, Maricel Voinea s-a accidentat. Au marcat: Vasiliache 7, Vasilica 3, Berbecaru 3, Mazol 2, Hornea 1 - pentru Știința; Mironiuc 6, M. Voinea 4, Boros 3, Panțiru 2, N. Voinea 1, Haberpursch 1 - pentru H. C. Minaur. (Mie IANCU-coresp.).

UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA - DINAMO BUCUREȘTI 25-26 (11-14). După 25 de minute de joc egal, dinamoviștii au luat conducerea, reușind să se detașeze la 6 goluri (23-17 în min. 45). A

EVOLUȚII REMARCARILE ALE BOXERILOR ROMĂNI ÎN R. P. D. COREEANĂ

Un grup de boxeri români, condus de antrenorul George Ștefăuț, a participat la un mare turneu internațional desfășurat în Phenian, capitala R.P.D. Coreene. Sportivii noștri au avut performanțe remarcabile, evidențiindu-se, în mod special, Ion Cernat care

a urcat pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere, în cadrul întrecerilor în categoria grea. Semtușorul Haralambie Sultana s-a clasat pe locul doi în categoria sa, iar Titu Tudor (cat. mijlece mică) și Alexandru Corneaș (cat. mijlece mică) au obținut medaliile de bronz.

PILOȚII SPORTIVI ROMĂNI DOMINĂ ÎNTECERILE BALCANICE

ANKARA, 24 (prin telex). Începînd de luni aerodromul sportiv Etimesgut, situat în apropierea capitalei Turciei, a găzduit întrecerile balcanice de zbor cu motor, parașutism și modelism, iar aerodromul înönü-Eskişehir, dispunele planoriștilor.

Așa cum era de așteptat în competiția piloților sportivi elevii antrenorului Constantin Manolache au dominat, deși doi dintre componenții de bază ai lotului, Mihail Albu și Emilia Pop, au absentat. Dovedindu-și valoarea, Marcel Mitu, Aurel Iana și Dumitru Opreșiu, după efectuarea programelor acrobatic impus și liber, ocupă primele trei locuri existînd certitudinea că și după efectuarea celorlalte două ierarhia va rămîne neschimbată, situație în care echipa noastră își va adjușca proba, urmată de Iugoslavia și Turcia. La fete, Nina Ionită și Maria Șulean, cu un avans apreciabil, urmate de Ayener Karacay (Turcia), nu mai pot scăpa nici ele titlurile balcanice.

Evoluînd în nota ultimelor lor participări, parașutiștii, cu rezultate modeste, după efectuarea probei de stil (salt de la 2000 m cu figuri acroba-

tice) se află pe locul 4 după Bulgaria, Turcia și Grecia. La Eskişehir, în concursul de planorism s-au disputat pînă acum două probe de distanță (dus-întors) de 100 km și 200 km, clasamentul pe echipe avînd următoarea configurație: Bulgaria, România, Turcia, Iugoslavia. Competiția aero și rachetodeliștilor ce are loc la Gölbași și Ergazi (Ankara) nu s-a încheiat, dar rezultatele obținute pînă acum de Popa Crîngu, Petre Cucuianu, Constantin Apăvăloale anunță dobîndirea unor titluri de campioni.

Întrecerile continuă la zbor cu motor (ultimele două programe de acrobație și raliu aerian), la parașutism (probele de punct fix individual și grup) și planorism (probe de distanță în funcție de condițiile meteorologice).

PRIMELE JOCURI ÎN „CUPA STEAUA” LA BASCHET

Tradiționalul turneu internațional de baschet dotat cu „Cupa Steaua” a început, ieri, în sala Giulești. În partida inaugurală, echipa Dukla Olomouc (Cehoslovacia) a învins cu 82-71 (41-42) pe T.S.K.A. Sofia. Coșgeteri: Dieț 27, Rajniak 14 pentru învingătorii, respectiv Peicev 25, Amidrkov 19. În al doilea joc, Steaua a dispus, la un scor concludent, de formația Carpați-I.E.F.S. București (promovată în primăvară în Divizia „A”): 110-60 (52-27). Coșgeteri: Ermurache 18, Căpușan 14 pentru învingătorii, respectiv Păsărică 14 și Sîlănescu 10.

Azi, de la ora 17, au loc meciurile T.S.K.A. - Carpați-I.E.F.S. și Steaua - Dukla. (Daniel DIACONESCU - corespons.).

AUTOMOBILIȘTI ROMĂNI PREZENȚI LA DOUĂ COMPETIȚII INTERNAȚIONALE

„CUPA PRIETENIA”, VIETEZĂ PE CIRCUIT. La Albeștii - Bulgaria, s-a disputat ultima etapă a competiției dotată cu „Cupa Prietenia” - viteză pe circuit, la care au participat piloții din 7 țări: Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germania, Polonia, România, U.R.S.S. și Ungaria. În rîndul celor 25 de alergători clasati, Șt. Iancovici a ocupat locul 7 al clasamentului general iar B. Ursu locul 12. Deși alergătorii români au luat parte doar la două etape din cele patru ale competiției, reprezentativa noastră s-a clasat în final pe locul 5 (multumitor în acest an, experimental, pentru testarea unor motoare).

„RALIUL TATRA”. Cea de a 13-a ediție a acestui raliu, desfășurată în Cehoslovacia în cadrul „Cupei Prietenia” - competiția rezervată piloților din țările socialiste, a avut de astă dată la start și invitați, automobiliști din Austria, R.F. Germania, Italia, Luxemburg și Suedia. Raliul, în care au plecat 97 de echipe (au terminat doar 44), a fost cîștigat de perechea Cecatto - De Antoni (Italia) pe Fiat 131 Abarth. Cuplele românești Vasile - Pașă și Illoia - Geantă, concurînd în cadrul grupei a 2-a (mașini nu atît de puternice ca principalele adversare), au ocupat locurile 29, respectiv 34, în clasamentul general. Pe echipe, a învins Cehoslovacia.

65 DE PARTICIPANȚI LA PIRIUL RECE. În penultima etapă a campionatului republican, de viteză în coastă de la Piriul Rece, la care au luat parte 55 de participanți (dintre care 10 începători), pe primele locuri s-au clasat: W. Hirschoveel (C.S.M. Reșița) - gr. 1; F. Cordan (Tractorul Brașov) - gr. 1.5; P. Geantă (I.N.M.T. București) - gr. 2; Gh. Urdea (Dacia Pitești) - gr. 3; I. Săntă (Dacia Pitești) - gr. 6. Locul 1 în clasamentul general a

ETAPA FINALĂ A CAMPIONATULUI DE VITEZĂ la motocicletă a ajuns în faza finală: duminică, pe un traseu ales în jurul platformei industriale Pipera-Toboc din Capitală, se vor desfășura întrecerile ultimei etape (a 7-a). Participă peste 100 de motocicliști din Timișoara, Reșița, Oradea, Cimpina, Tg. Mureș, Arad, București și alte orașe. În program - 7 clase, în cursele rezervate juniorilor și seniorilor la 50 cmc. Iuind startul, în întreceri separate, fete din București, Cimpina, A-

FINALA PE ȚARĂ LA TIR VÎNĂTORESC

În fine și duminică, pe poligonul Tunari din Capitală, are loc finala pe țară la tir vînătoresc (talere, ținte fixe și mișcătoare), iar pe stadionul Combinatului poligrafic Casa Științei se va disputa, tot finala pe țară, la kasting (lanșetă). Întrecerile încep la ora 9.

CONCURS DE ÎN SAL

Azi, de la reasca găzduită internațională prezentanții și selecționați Concursul la lupte libere romane.

TURNEELE

Luptătorii noștri, în ocazia turnee greutate. Co greco-romane Bala Mare, la 4 octombrie. goria al sport este program: și 11 octombrie.

BALCANIADA

(Urmare c mondiale de g modernă. Echipele re țării noastre câștuite, în ve turor balcanic următoarele Dunca, Dumit haela Stănuț raș, Emilia E gheț, Dorina I Ruhn, Ecateri nia Agache (g vâ feminină), Odorhean, Au Romulus Bucu Nistor, Valenti Cepoi, Dumitr tin Pintea (n Cordos, Rozics Stăiculescu, Simona Hilescu (ritmică) mode Echipele noș spre Atena în marți.

ACTUALITATEA ATI

Simbătă și duminică, în Cernăuți se desfășoară tradiționalul meci dintre echipele de tineret (masculine și feminine) ale României și Ucrainei. Din formațiile noastre fac parte, între alții, Anisoara Cușmir și Gyorgy Marko, campioni balcanici săptămîna trecută la Sarajevo. La Praga s-a desfășurat cea de-a 27-a ediție a crosului internațional organizat de ziarul Rude Pravo. O frumoasă comportare a avut Iulia Ionescu (C.S.S. Piatra Neamț), clasată pe locul doi în cursa junioarelor (1500 m), cu 1:38.0, după sovietica Elena Malihina (1:36.0) în proba senioarelor (3000 m) cîștigată de norvegianca Grete Waitz în 8:35.0, Margareta Ghile a sosit a 5-a cu 9:03.6. Săptămîna viitoare Anisoara Cușmir și Pal Palffy vor fi prezenți la un concurs internațional în Cipru. Calendarul republican programează ultimele competiții

ale sezonului 1 brie la Sibiu, fășura campio der 20 km (mar neret), 50 km maraton (senior maraton redus juniori. Întrecer și juniori cc clasamentului cor chipe „Cupa R rei clasament (după disputare pe și a campio pentru tineret, și III): Băic(i): Steaua 313,5 p, rești 202 p, Vi C.S.S.A. Cluj C.S.S.A. Craiov C.S.S.A. Cetale C.S.S.A. Craio C.S.S.A. Cimpul p, Rapid 109 p, Viltorul 100,5 general: 1. Dir Steaua 419 p, 3. resti. 235 p, 4. C 237,5 p, 5. VII 6. C.S.S.A. Cim 206,5 p etc.

PE MICUL ECRAN

SIMBĂTA 26 SEPTEMBRIE, ora 15: Fotbal, Progresul Vulcan - Jiul Petroșani (transmisune directă de la București; comentator Sorin Satmar); în pauză, reportajul „Popas sportiv la Satu Mare”. DUMINICĂ 27 SEPTEMBRIE, ora 16,45: Șah, emisiune de maestra internațională Elisabeta Polihroniade; ora 17: volei masculin, turneul final al C.E. de la Varna; ora 19,30 (Programul 2): Telerama sport (emisiune de Dumitru Tănăsescu).

MARTI 28 SEPTEMBRIE, ora 18: Fotbal, Levski Spartak Sofia - Dinamo București, meci retur în Cupa U.E.F.A. (transmisune directă de la Sofia; comentator Cornel Pumnea). MIERCURI 30 SEPTEMBRIE, ora 20,30: Fotbal: Olimpiacos Pireu - Universitatea Craiova, în C.C.E. (transmisune directă de la Atena; comentator Cristian Topescu). JOI 1 OCTOMBRIE, ora 18,15: Fotbal internațional, rezumatul meciurilor disputate miercuri în cupele europene intercluburi.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT ÎNFORMEAZĂ

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 18 SEPTEMBRIE 1981. Cat. 1: 1 variantă 100% (autoturism Dacia 1300) și 3 variante 25% a 17.500 lei; cat. 2: 4 a 19.467 lei; cat. 3: 8,50 a 10.605 lei; cat. 4: 55,25 a 1.631 lei; cat. 5: 158,50 a 569 lei; cat. 6: 217,75 a 284 lei; cat. X: 1.786,90 a 100 lei. Report la cat. 1: 500.000 lei. Autoturismul „Dacia 1300” de la cat. 1, realizat pe un bilet jucat 100%, a revenit participăntului DUMITRU SCURTU din Brașov. ● TRAGEREA OBÎȘNUIȚĂ LOTO de astăzi, 25 septembrie

1981, se desfășoară începînd de la ora 16.30 în sala Clubului „Finanțe-Bănci” din București str. Doamnei nr. 2; panoul cu numerele cîștigătoare va fi televizat la ora 18.25. ● AU JUCAT - AU CIȘTIGAT! Cel mai simplu și popular sistem de joc - LOZUL ÎN PLIC - răsplătește cu regularitate perseverența a tot mai numeroși participanți. La saie și orașe, la munte și la mare, LOZUL ÎN PLIC vă oferă zilnic posibilitatea de a obține și dv. mari succese la sistemul de joc preferat!

PENTRU TRIMESTRUL IV OFICILE JUDEȚENE VĂ RECOMANDĂ STAȚIUNILE BALNEARE. DV

Condițiile de cazare, tratament, posibilitățile pentru existența în stațiunile Ministerului Turismului as anotimpul rece o cură balneară oficece. În unele stațiuni, accesul în bazele de tratare direct din hotel, prin culoare acoperite și încălzite. Iată cîteva recomandări în alegerea stațiunilor p rea bolilor dv.: ● Pentru afecțiuni reumatismale: Amara, Baz nești - Căciulata, Eforie Nord, Geoagiu Băi, Gox lane, Mangalia, Moneasa, Ocna Sibiului, Sîlnic, P vata, Săceleu. ● Pentru afecțiuni ale aparatului cardiovascular: Borsec, Buziaș, Lipova, Vatra Dornei, Tușnad. ● Pentru afecțiuni ginecologice: Bazna, Eforie N ăia, Ocna Sibiului, Sovata, Vața - băi. ● Pentru afecțiuni ale aparatului respirator: Sîlr Govora, Sîlnic Moldova. ● Pentru afecțiuni ale tubului digestiv, glandelor de nutriție: Borsec, Călmănești - Căciulata, Ol georz, Sîlnic Moldova. Pentru procurarea biletelor în stațiunea dorită, pentru obținerea informațiilor necesare adresati-vi și filialelor oficiilor județene de turism din întreg

# Fotbal

## TEHNICA DE JOC SUBMINATĂ DE CARENTE TACTICE ȘI ÎNCĂRCĂTURĂ PSIHICĂ

Pentru oricine care ar arunca o privire, chiar și fugară, asupra principalelor date tehnice pe care ni le-a oferit meciul România - Ungaria, aspectul de netă superioritate a echipei noastre iese atât de clar în evidență încât am putea spune că orice comentariu, pe această temă, este de prisos. Și să luăm ca exemplificare doar unul dintre elementele de obiectivizare ale jocului de miercuri - numărul acțiunilor de atac: 116-39, în favoarea reprezentativei noastre (pe reprize: 49-19 și 67-20). Acestea adăugate raporturilor șuturilor la poartă (16-2), pe poartă (6-1) și loviturilor de colț (10-2) indică o diferență obținută între echipe din esaloane diferite. Și totuși scorul pe tabela de marcaj a rămas alb. Cum se explică un astfel de paradox? Ce ne-a lipsit ca să obținem victoria pe care o doream atât de mult?

Echipa noastră a alergat mult, a dovedit combativitate, a construit, cum-necum, un număr impresionant de acțiuni ofensive. Dar n-a marcat. De ce? Sigur că una din cauze ar fi stereotipiile atacurilor și caracterul lor întâmplător. Dar mai în suferință decât ideea de joc - pe care de multă vreme ne străduim, fără succes, să o ghicim în modul de acțiune a echipei naționale - s-a dovedit a fi, în meciul cu Ungaria, tehnica de joc. Mai ales în zona de finalizare. Acolo unde pasa decisivă a purtat amprenta hazardului, unde preluarea s-a făcut mereu defectuos și a fost... ratărilor, unde conducerea mingii și driblingul - cind exagerate, cind lipsite de inspirație și har - au avut ca efect subminarea jocului colectiv; în sfârșit, unde lovirea mingii cu piciorul și cu capul pe direcția porții adverse ne-a

făcut să ne reamintim, adevărat, de vremurile de ucenicie a fotbalului. Și, firesc, în această situație, ne punem întrebarea: să fi uitat, oare, așa dintr-o dată, jucătorii noștri o serie de deprinderi tehnice care, în fond, au constituit unul din principalele argumente valorice ale selecției lor în „națională”? Categorie, nu. Explicația trebuie căutată mai curând în marea încărcătură psihică a jocului, căreia jucătorii noștri, mai ales cei din compartimentul ofensiv, nu i-au putut face față. În sfera acestui factor al jocului despre care am spus, în zilele premergătoare meciului cu Ungaria, că va fi foarte important în stabilirea rezultatului și care, după cum s-a văzut, a fost foarte slab pregătit de factorii responsabili. Stăpîniți de trac, dominați de marea miză a întîlnirii, jucătorii noștri s-au comportat sub valoarea lor reală, acționînd, fie timid, fie precipitat, comițînd numeroase greșeli în joc care au ușurat mult sarcina unui adversar bine organizat și decis să obțină cel puțin remiza. Un rezultat care îi netezește acestuia drumul spre Madrid, fără a compromite, totuși, șansele noastre de a ajunge, anul viitor, la aceeași destinație. Bineînțeles, cu condiția ca viitoarele eforturi în pregătire și, în perspectiva dublei confruntări cu Elveția, să aducă acel plus de orientare capabil să confere jocului echipei reprezentative consistență, culoarea și mai ales eficacitatea necesare asigurării unui succes la care fotbalul românesc aspiră cu justificată pretenție: calificarea, în turneul final al campionatului mondial din Spania.

Mircea IONESCU

## DUPĂ MECIUL ROMÂNIA - UNGARIA

(Urmare din pag 1)

lor". Un adevăr spus doar pe jumătate, intrucît din înregistrările noastre statistice - și nu numai ale noastre - rezultă că și alți jucători se fac vinovați de prestația slabă a echipei reprezentative, cu precădere în prima jumătate a meciului; a) atunci cînd Negrișă a efectuat centrările spre colțul drept al careului mic, bune doar pentru înaltul portar Meszaros; b) cînd Munteanu II a „cărat” exasperant balonul cu el, înlesnind repelierea adversarului (ca și Iordănescu și Balaci, dealtfel), c) cînd Stoica și Beldeanu au pasat deseori fără conștință tactică și nu o dată fără adresă. De unde și observația justă a lui Cămătaru (apărută, de asemenea, în ziarul nostru de ieri și care, desigur, nu-l absolvă decît parțial de comportarea sa nesatisfăcătoare): „Am primit foarte puține mingi utilizabile de la mijlocășii, care au prins - cred, o zi slabă. Rămînînd izolat între fundașii adversari, n-am putut să dau randamentul așteptat”.

Toate aceste lipsuri enumerata aici - EXPLICIND ABSENȚA UNEI IDEI CLARE DE JOC - au făcut ca, sub aspectul CALITĂȚII, OFENSIVA echipei noastre să lase mult de dorit, mai ales în prima jumătate a meciului, cînd, din cele 49 de acțiuni de atac, numai 29 au ajuns la mîrginea suprafeței de pedeapsă. Și cum în apropierea acestei „zone a adevărului” fotbalistii noștri n-au încercat nici o pasă decisivă și nici un „un-doi” (de necrezut, la o echipă reprezentativă), se explică, iată, și faptul că dincolo de linia careului

de 16 m advers, fazele de gol au fost și mai puține.

Apare deci limpede că, în afară slăbiciunilor virfurilor, au existat puncte nevralgice și în celelalte linii, mai cu seamă la mijloc, compartimentul forte în toamna trecută (după cum apreciau tehnicienii și presa), în alcătuirea Ticleanu - Beldeanu - Iordănescu, care „lega” bine jocul, construia și participa, deopotrivă, la finalizare.

De ce au „umbat” cei din conducerea tehnică la mijlocul echipei, modificîndu-l și cînd a fost cazul (cu prilejul unor indisponibilități), și cînd nu a fost necesar, ne este greu să înțelegem. Pentru simplul motiv că nici un antrenor din lume nu-l scoate din echipă pe cel mai în formă component al liniei de mijloc, un jucător tînar, penetrant, în stare să tragă după el o echipă - l-am numit pe Ticleanu - autorul golului (victoriei) în precedenta partidă, aceea cu Norvegia, găzduită de același teren; și, mai proaspăt, autor al golului care a mărit șansele echipei sale de club, Universitatea Craiova, de calificare, în detrimentul lui Olympiakos Pireu, în turul II al Cupei campionilor europeni. Perseverînd în formula aleasă Ștefan Covași, Valentin Stănescu și Victor Stănescu nu l-au introdus în echipă pe Ticleanu nici la reluare. L-au trimis, din min. 46, la „încălzire”, unde l-au uitat pînă în min. 75! Toate se leagă între ele într-un joc de echipă, precum rotițele unui ceasornic. Și explică de ce în cele patru meciuri disputate anul acesta de echipa noastră reprezentativă, în cadrul grupelor a IV-a, ea N-A PUTUT SĂ

### DE LA I. D. M. S.

Magazinele auto I.D.M.S. livrează autoturisme DACIA 1300, după cum urmează: MAGAZINUL BUCUREȘTI - celor înscrîși pînă la nr. 500/1982; MAGAZINUL PITEȘTI - celor înscrîși pînă la nr. 14500/1981; MAGAZINUL BACĂU - celor înscrîși pînă la nr. 4600/1981; MAGAZINUL BRAȘOV - celor înscrîși pînă la nr. 5500/1981; MAGAZINUL CLUJ - celor înscrîși pînă la nr. 1500/1982; MAGAZINUL IAȘI - celor înscrîși pînă la nr. 450/1982; MAGAZINUL TIMIȘOARA - celor înscrîși pînă la nr. 5200/1981; MAGAZINUL REȘITA - celor înscrîși pînă la nr. 1900/1982; MAGAZINUL BAI A MARE - celor înscrîși pînă la nr. 3200/1982. Vinzările se efectuează în funcție de stocul de autoturisme și capacitatea de vînzare a fiecărui magazin.

## „TINERETUL” NE-A OFERIT O VICTORIE PLINĂ DE SEMNIFICAȚII

Reprezentativa noastră de tineret a obținut, marți, la Timișoara, o victorie grea, dar absolut meritată și plină de semnificații. Acest 2-1 cu echipa similară a Ungariei, în cadrul campionatului european de tineret, nu reflectă, la o primă vedere, reala diferență existentă marți între cele două formații. Sigur, în această direcție pot fi folosite ca supreme argumente cifrele, și nu le vom ocoli, dar în primul rînd trebuie să reținem impresia generală. Echipa României a fost cea care a jucat fotbal, în fața unui adversar preocupat. În general, să distrugă orice acțiune. Dealtfel, un neutru, arbitral bulgar Iordan Jeev, fost fotbalist, remarca după meci că echipa noastră „s-a impus printr-un joc bine organizat, cu acțiuni ofensive de toată frumusețea”. Pornind de la acest adevăr, am rămas surprinși cum un purtător al ecusonului F.I.F.A. a tolerat jocul dur, chiar brutal, al fundașilor laterali unguri Kerepeczki (în special) și Kertesz, care au faultat mult. Cum însă și acest obstacol a fost trecut de Geolgiu și Ciobanu, remarcabilii gîscare în... cite o repriză, să privim partea frumoasă a meciului de la Timișoara, reușită revanșă pentru acel 2-4 de la Bekescsaba.

În primul rînd, câștigul moral. Meciul acesta, considerat „avertură” partidei de miercuri, căpătase o tensiune anume, fiecare formație de tineret dorind să creeze „avantajul psihic” (teoretic) pentru „team-ul” mare. Tinerii lui Cornel Drăgușin au reușit să treacă acest important (pentru ei) prag psihologic, amplificat de prima repriză, cînd oaspeții marșaseră chiar un gol, la unicolor lor șut pe poartă. Trecerea examenului sub acest aspect recomandă tînăra noastră echipă drept competitivă, semn bun pentru „schimbul de mine” al primei reprezentative. Ar mai fi, după aceea, un alt aspect demn de

luat în seamă: jocul în atac, unde Geolgiu, Turcu și, frumoseasă surpriză, Ciobanu au încercat asistența prin câteva șerje de mare tehnicitate. În privința golului egalizator, marcat de Turcu, el a reprezentat o excelentă fază ofensivă, care l-a definit exact pe „virful” piștean, irezistibil în sprintul său în care și-a lăsat adversarul pe drum. Și pentru că am amintit de ofensivă, să reținem raportul acțiunilor de atac din partida de marți, raport oferit de timișoreanul Bela Horosz, un pasionat statistician al fotbalului: 128-60 în favoarea echipei României, dintre care în zona de finalizare 50-22. Cifre concludente, care, adăugîndu-se la numărul șuturilor (25-6) spun clar că echipa noastră a fost cu o clasă peste adversar.

Și, atunci, de ce o victorie chinuită, de ce atîtea emoții? În primul rînd, pentru că formația noastră a greșit tactic în jocul adversarului, preocupat, cum afirmam la început, mai mult să distrugă jocul decît să construiască. Cînd tinerii noștri jucători au evitat contactul, cînd apărarea a respectat sarcinile primite, eficacitatea acțiunilor a crescut. Sigur, mai există și marile ratări, datorate lipsei de concentrare și forme slabe a lui Gabor și Vlăduțescu, cel de la care așteptam mult, pe măsura talentului lor. Dincolo de aspectele critice, care cu siguranță vor fi examinate, să reținem însă mobilizarea exemplară, dăruirea majorității (printre care Vlad și Pană refăcuți de medicul echipei, Florin Brătîlă) și realismul cu care s-a abordat partida.

Mircea M. IONESCU

### CLASAMENT

1. Anglia	5 3 1 1 10-5 7
2. Ungaria	4 2 0 2 7-6 4
3. România	4 2 0 2 8-8 4
4. Elveția	3 0 1 2 0-6 1

## Astăzi, în cadrul etapei a 7-a a Diviziei „A” DINAMO - F.C. OLT

Astăzi, pe stadionul Dinamo, cu începere de la ora 17, se dispută partida de Divizia „A” dintre liderul clasamentului, Dinamo (cu un joc în plus față de Universitatea Craiova), și F.C. Olt, ocupanta jocului 6. Întîlnirea, programată o zi mai devreme, în cadrul etapei a 7-a (celelalte opt jocuri se dispută miercuri) opune două formații cu o bună comportare în această toamnă. Pentru dinamoviști, ea reprezintă un ultim test înaintea meciului-retur din Cupa U.E.F.A., cu Levski-Spartak, care se desfășoară, marți, la Sofia.

Arbitrează: I. Igna (Timișoara) și Gh. Dumitrescu (Constanța) și I. Crăciunescu (Rm. Vilcea).

● REUNIREA LOTULUI REPREZENTATIV DE JUNIORI PENTRU C.M. DIN AUSTRALIA. Mîine seară se reunește în Capitală lotul reprezentativ de juniori al țării noastre care iul va pleca spre Australia pentru a participa la Campionatul Mondial. Antrenorii Constantin Cerdălanu și Tache Macri au convocat următorii 18 jucători: Lovas (U.T.A.) și Girjoabă (Progresul-Vulcan) - portari; Viscreanu (Steaua), Andone (Corvinul), E. Duard (F.C. Argeș), Rednic (Corvinul), Vușcan (U.T.A.), Matei (F.C. Olt), Iliescu (Rova Roșiori) - fundași; Hanghuc (F.C.M. Galați), Costel Ilie (A.S.A. Tg. Mureș), Balint (Steaua), Balaur (F.C. Argeș), Fișle (S.C. Bacău) - mijlocășii; D. Zamfir (Dinamo), Sertov (Steaua), Bolba (A.S.A. Tg. Mureș), Lasconi (Jiu) și Gabor (Corvinul) - înaintași.

● DUBLA ÎNTILNIRE ROMÂNIA - U.R.S.S. (JUNIORI III). Prima dintre acestea va avea loc, astăzi, pe stadionul Dinamo (ora 15) în deschiderea meciului de Divizia „A” dintre Dinamo și F.C. Olt. A doua partidă este programată duminică dimineață, pe stadionul Autobuzul, de la ora 9,30.

## IERI, ÎN ETAPA INTERMEDIARĂ A SERIEI A II-A A DIVIZIEI „B”

METALUL PLOPENI - CARPAȚI MİRȘA 2-1 (1-0). Autorii golurilor: Dumitriu (min. 11), Spiridon (min. 81), respectiv Voiculescu (min. 82).

LUCEAFARUL BUCUREȘTI - PETROLUL PLOIEȘTI 0-3 (0-2). Au marcat: Cozarec (min. 25), Stancu (min. 27) și Toma (min. 65).

AUTOBUZUL BUCUREȘTI - MECANICA FINA BUCUREȘTI 4-3 (2-1). Au înscris: Sultanoiu (min. 14 din 11 m și min. 54), Ene (min. 32), Niță (min. 57), respectiv Catrina (min. 21), P. Dumitru (min. 70 și 85).

RULMENTUL ALEXANDRIA - DUNĂREA CALĂRAȘI 2-0 (1-0). Au marcat: Volcică (min. 35) și Gh. Badu (min. 88).

FLĂCĂRA MORENI - CHIMICA TIRNĂVENI 2-0 (1-0). Autorii golurilor: Drăghici (min. 8) și Nestase (min. 47).

AUTOMATICA BUCUREȘTI - RAPID BUCUREȘTI 1-1 (0-1). Au înscris: Grigore (min. 87) pentru Automatica, Iancu (min. 21) pentru Rapid.

PANDURI T.G. JIU - ȘOIMII IPA SIBIU 0-2 (0-1). Au marcat: Frătăluță (min. 8) și Istvan (min. 75).

GAZ METAN MEDIAȘ - TRACTORUL BRAȘOV 2-0 (1-0). Autorii golurilor: Moraru (min. 27 din 11 m și min. 75).

I.C.I.M. BRAȘOV - ENERGIA SLATINA 5-1 (4-1). Au înscris: Palii (min. 18), Cîmpean (min. 22 și 53), Bălan (min. 29), Szabo (min. 34), respectiv S. Letea (min. 36).

(Relatări de la V. Frincu, D. Daniel, O. Guțu, M. Bizon, Gh. Ilie, N. Ștefan, P. Cristea, M. Tacă și C. Gruia).

1. RAPID	7 4 2 1 15-3 16
2. Șoimii IPA Sibiu	7 4 1 2 11-4 9
3. Petrolul Ploiești	6 4 1 1 7-4 9
4. Rulmentul	7 4 1 2 9-8 9
5. Automatica Buc.	6 3 2 1 17-13 8
6. Metalul Ploeni	6 4 0 2 10-7 8
7. Metalul Buc.	6 3 1 2 8-7 7
8. Flacăra Moreni	7 3 1 3 7-7 7
9. Energia Slatina	6 3 1 2 10-11 7
10. Chimica Timăveni	5 3 0 2 9-4 6
11. Mecanica fină	7 1 4 2 7-7 6
12. Dunărea Călărași	7 3 0 4 11-12 6
13. Autobuzul Buc.	6 3 0 3 10-14 6
14. Gaz metan	5 2 1 2 5-9 5
15. Carpați Mirșa	7 1 1 5 7-11 3
16. I.C.I.M. Brașov	6 1 1 4 5-10 3
17. Tractorul Brașov	7 1 1 5 6-12 3
18. Pandurii Tg. Jiu	6 0 2 4 3-14 2

ETAPEA VIITOARE (duminică 27 septembrie): Metalul București - I.C.I.M. Brașov, Dunărea Călărași - Rapid București, Pandurii Tg. Jiu - Gaz metan Mediaș, Autobuzul București - Flacăra Moreni, Tractorul Brașov - Mecanica fină București, Petrolul Ploiești - Metalul Ploeni, Chimica Tîrnăveni - Automatica București, Energia Slatina - Rulmentul Alexandria, Șoimii IPA Sibiu - Luceafărul București, Carpați Mirșa stă.

## Divizia „C” - seria a V-a DINAMO VICTORIA BUCUREȘTI CONTINUĂ SĂ FIE NEINVINSĂ!

Ieri, în seria a V-a, „bucureșteană”, a campionatului Diviziei „C” s-a disputat etapa a VI-a, intermediară, încheiată cu următoarele rezultate:

T.M. București - Dinamo Victoria 0-1 (0-0), I.C.S.I.M. București - Ș.N. Oltenița 1-2 (0-2), Tehnometal București - Petrolul Roata de Jos 6-3 (3-2), Vulturul Chirnegi - Flacăra roșie București 2-1 (1-0), Electronică București - Amonul Slobozia 3-0 (2-0), Constructorul Călărași - Sirena București 1-0 (1-0), Danubiina București - F.C.M. Giurgiu 4-1 (3-0), Abatorul București nu a jucat.

În clasamentul seriei continuă să conducă Dinamo Victoria, neînvinsă în cele șase etape. Dar iată „miniclasamentul” seriei: 1. Dinamo Victoria 12 p (golaveraj 15-3), 2. Abatorul 9 p (11-5), 3. I.C.S.I.M. 6 p (9-6), 4. Ș.N. Oltenița 6 p (7-5)... pe ultimele locuri: 14. Constructorul Călărași 3 p (4-6) - din 5 jocuri, 15. Petrolul Roata de Jos 3 p (7-12) - din 5 jocuri, 16. FEROM Urziceni 2 p (4-8) - din 5 jocuri.

U.T. Arad - F.C. Constanța; G. Dragomir (București); R. Petrescu (Brașov) și T. Balanovici (Iași);

Corvinul Hunedoara - S.C. Bacău; Al. Mustăța (Pitești); C. Tănase (Cimpulung) și M. Ivănescu (Brașov);

Progresul Vulcan - Jiu Petroșani; O. Anderco (Satu Mare); S. Drăgulic (Drobeta Tr. Severin) și M. Salomir (Cluj-Napoca).

## ARBITRII ETAPEI DE MIINE A DIVIZIEI „A”

F.C. Argeș - Chimia Rm. Vilcea: N. Rainea (Birlad); C. Ghiță (Brașov) și V. Tatar (Hunedoara);

Politehnica Timișoara - F.C.M. Brașov: A. Deleanu; R. Stîncan și P. Seculeanu (toți din București);

A.S.A. Tg. Mureș - Steaua: Fl. Cencea (Caracal); Gh. Jucan (Mediaș) și M. Ludoșan (Sibiu);

U” Cluj-Napoca - C.S. Tirgoviste: D. Ologeanu (Arad); C. Jurja și Al. Ioniță (ambii din București);

Universitatea Craiova - Sportul studențesc: Cr. Tendorescu; C. Coman (ambii din Buzău) și M. Fediuc (Suceava);

# Aurel Segărceanu : „UN CONTACT NEMIJLOCIT CU VÂRFURILE TENISULUI...“

Recent spectator la campionatele internaționale de tenis ale S.U.A., antrenorul emerit Aurel Segărceanu are desigur multe lucruri interesante de povestit. Algem dintre acestea :

— Ca și la Wimbledon sau Roland Garros, pe terenurile noului centru new-yorkez s-au reunit jucători din elita sportului cu racheta, prilej pentru aceștia de a străluci în întrecere, iar pentru noi, tehnicienii, de a aduna date prețioase și cunoștințe proaspete. Pot spune că de această dată m-a impresionat tinerețea majorității participanților la lupta directă pentru titluri, cadre noi de jucători care tind să înlocuiască definitiv pe cele vechi. Devine parcă surprinzător să mai vezi în semifinale sau finale pe un Connors, o Navratilova, chiar pe Borg sau Evert, toți cedând pasul în fața asaltului tinerei generații.

— Într-adevăr, sunt multe nume noi, care derutează până și pe specialiști. Care dintre acestea sînt totuși de reținut ?

— În afara celor doi principali laureați — și cred că John McEnroe și Tracy Austin vor fi foarte greu de detronat — sau alții ca Teltscher, Giammalva, Duprê, de pe acum consacrați, aș putea cita cițiva foarte tineri jucători care m-au impresionat în mod deosebit. Așa este Larry Stefanski, de 19 ani, care a dat o luptă frumoasă pe „central“ cu Björn Borg, cedîndu-l onorabil la 4-6, 4-6, 4-6. Sau acel Andy Andrews, care l-a învins cinci seturi pe Yannick Noah în primul tur. Ca să nu mai vorbim de Mel Purcell, învingător al lui Ilie Năstase și greu învins de Clerc. Și mai sînt mulți alții. Aș zice că jucători situați acum pe locuri între al 200-lea și al 400-lea în clasamentul mondial pot să urce într-un singur sezon printre „primii 50“.

— Care sînt, de fapt, atuurile tinerilor ?

— În special cel de dincolo de Ocean beneficiază de o pregătire foarte timpurie. Încep la 7-8 ani, cu o aparatură modernă la îndemina celor care îi îndrumază. Dar cel mai important, probabil, este că ei învață pe suprafețe rapide — ciment sau gazon — ceea ce le dă o mare ușurință în execuție. Așa cum am văzut și la centrelor de copii și juniori vizitate cu acest prilej, se insistă mult pe serviciu și returnul de serviciu, arme de bază pentru

tenisul în viteză. La Flushing Meadow se joacă pe un ciment poros, destul de rapid și el, iar tinerii se mișcă în voie pe asemenea suprafață. În America, doar vreo 6 turnee sînt pe zgură, restul numai pe terenuri rapide.

— Acum, ceva despre finale...

— Björn Borg s-a pregătit cu aceeași seriozitate și ambiție care l-a caracterizat întotdeauna. Dorea neapărat să câștige singurul titlu important care-i mai lipsește din palmares. Dacă n-a reușit, aceasta se datorează numai faptului că finala nu l-a găsit în ziua sa cea mai bună. A fost parcă și mai oșbit, jucînd în ajun pînă aproape de miezul nopții cu Jimmy Connors, poate cel mai bun meci din întreg turneul. Cu McEnroe n-a mai fost același, s-a lăsat depășit de jocul foarte variat, bine conceput tactic, al acestuia. Poate că altă dată, Björn se va mai întâlni cu marea șansă. Cam același lucru și despre Navratilova, vinovată de a se fi relaxat la un set și 3-1 pentru ea, în finala cu Austin, pentru a pierde apoi totul, Virginia Ruzici, puțin urmărită de ghinion în meciul din 16-imi, cînd a fost eliminată după 7 meciaburi, dintre care unul luat flagrant de arbitra de linie ! Cu Ilie Năstase, la mixt, a jucat însă excepțional și ei doi puteau normal să câștige proba, dacă față cu Anne Smith și Kevin Curren — care au cucerit apoi primul loc — nu lăsau să le scape tie-breakul „decisiv“ după 5-2 în favoarea lor. Păcat !

— I-am avut pe Aurel Segărceanu în tribună la Flushing, de ce nu-l avem pe Florin Segărceanu în teren ?

— M-am întrebât și eu, s-au întrebât și alții... Vilas îmi zice că așteaptă mult de la Florin, crede în talentul lui. Eu aș spune, cu toată sinceritatea, că fiul meu va putea ajunge într-o asemenea concurență numai dacă muncii la antrenament îi va adăuga și un contact nemijlocit cu vîrfurile tenisului. Trebuie să joace mult, să schimbe mereu adversarii, să nu se descurajeze în fața marilor obstacole. Sper să-l putem asigura în viitor un program competițional adecvat, care să fie pentru el un test de maturitate, o poartă de intrare în tenisul de elită. Și sper că va reuși...

Interviu consemnat de Radu VOIA

## ȘAHISTELE NOASTRE VIRTUAL CALIFICATE PENTRU TURNEUL INTERZONAL

**VARȘOVIA, 24 (Agerpres).** — Înaintea ultimei runde, în turneul zonal feminin de șah de la Bydgoszcz (Polonia) conduce Marina Pogorevici, cu 12 puncte, urmată de Margareta Mureșan, cu 11 puncte și o partidă întreruptă, ambele maestre române fiind virtual calificate pentru turneele interzonale ale campionatului mondial.

În penultima rundă, Marina Pogorevici a învins-o cu piesele

negre pe Hana Tiprianova (Cehoslovacia), iar în partidele Pavlina Cilingherova (Bulgaria) — Elisabeta Polihroniade și Dana Nuțu — Eliska Klimova (Cehoslovacia) a fost consemnată remiza.

Alte rezultate : Porubski — Boiadjeva remiză ; Bruszman — Skacelova 1-0 ; Szmacinska — Eretova remiză ; Makal — Wieser remiză.

● Cu ani în urmă rezultatele Iolande Balas, la înălțime, întreceau pe cele ale multor bărbați, din lume ; acum, alergătoarele Marita Koch și Jarmila Kratochvílova aleargă turul de stadion mai repede decît mulți atleți, iar înotătoarea Mary T. Meagher parcurge înot (stilul fluture) 100 m mai rapid decît mulți băieți. Pentru a înțelege mai bine valoarea ultimului său record mondial (57,93 s la Milwaukee) vom arăta că Mark Spitz (marele campion de la München) înnota, în 1968, 58,1 s performanță cu care a câștigat, în acel an, titlul de campion al S.U.A. ● La D.H.F.K. (Institutul superior de cultură fizică) din Leipzig, 600 de cadre didactice pregătesc circa 2 000 de studenți. În rîndurile corpului profesoral 58 sînt foști campioni olimpici ! ● Cine se joacă cu focul... Cascadorul francez Alain Prieur s-a accidentat foarte grav într-o tentativă de „record“ mondial la sărituri peste mașini. După ce sărise, cu motocicletă, peste 21 și peste 23 de mașini, a căzut cînd a încercat să „zboare“ peste 25 de mașini ! ● Înotătoarea americană Tracy Caulkins (născută în 1963) a câștigat anul acesta al 34-lea său titlu individual de campioană a S.U.A., ceea ce constituie un adevărat record național. Precedentul record era deținut de falimosul „Tarzan“, Johnny Weissmuller, care între anii 1921 și 1928 a obținut 31 de titluri ! ● Fotbalistii din Bundesliga nu mai doresc ca meciurile lor

să fie transmise în direct la radio, deoarece aceasta, spun ei, duce la o diminuare a numărului spectatorilor. În legătură cu această problemă „Bild“ scrie : „Dragi fotbalisti, lăsați milioanele de suporteri plăcerea transmisiunilor în direct. Trageți la poartă înainte de a trage în radio !“...



● Cu 29 de goluri marcate în 32 de meciuri fotbalistul italian Giorgio Chinaglia, în prezent înaintea centrală la Cosmos din New York, a ocupat primul loc în clasamentul golgeterilor în campionatul american. Dealfel, pentru a treia oară consecutiv el a fost desemnat cel mai bun jucător al anului în S.U.A. ● Datorită dificultăților financiare tot mai mari, grupările cicliste profesioniste din mai multe țări occidentale au fost nevoite să-și restrîngă activitatea și, între altele, să renunțe la unii dintre angajații lor-cicliști. Echipa

## S-AU DESCHIS LUCRĂRILE CONGRESULUI OLIMPIC

**MÜNCHEN, 24 (Agerpres).** — La Baden Baden s-au deschis lucrările celui de-al XI-lea Congres olimpic, la care participă peste 600 de delegați reprezentînd Comitetele naționale olimpice din 149 de țări. Pe agenda Congresului figurează probleme majore ale mișcării olimpice, temele principale aflate în dezbatere fiind „Viitorul Jocurilor olimpice“, „Co-

operarea internațională în sport“ și „Viitorul mișcării olimpice“. Participanții au fost salutați de președintele Comitetului internațional olimpic (C.I.O.), Juan Antonio Samaranch, care în alocuțiunea sa și-a manifestat încrederea în reușita lucrărilor Congresului ce se desfășoară sub deviza „Uniți prin sport și pentru sport“.

## CAMPIONATELE EUROPENE DE VOLEI

(Urmare din pag. 1)

orice critică, pierzînd serviciu, efectuînd preluări defectuoase și nereușind să blocheze atacurile în forță ale lui Savin, Zaitsev și Looor — cei mai buni din echipa sovietică. Niclunul dintre jucătorii noștri cu care s-a început jocul (Oros, Stolan, Dumănoiu, Enescu, Pop și Gîrleanu) n-a corespuns, astfel că, în setul următor, pe teren a apărut o nouă echipă (cu Căta-Chițigă, P. Ionescu, Macavei, Mina și Vrîncuț, alături de Gîrleanu). Speranțele noastre au renăscut în acest set al doilea, cînd am condus cu 4-0, apoi cu 7-5. De aici însă, echipa noastră a... „stopat motoarele“, fiind net depășită de reprezentativa U.R.S.S. Setul al treilea s-a asemănat cu primul. Lipsa totală de mobilizare a echipei noastre, tracul și neînchegarea jocului au dus reprezentativa noastră la o înfrîngere severă : 3-0 (2, 7, 3) pentru echipa sovietică. Arbitri : Szalai (Ungaria) și Bays (Elveția).

Alte rezultate. Masculin (turneul 7-12) : Italia — Iugoslavia 3-0, Franța — Spania 3-1. Feminin (turneul 1-6) : Bulgaria — Polonia 3-0, Ungaria — Cehoslovacia 3-1.

● Vineri se vor disputa meciurile : U.R.S.S. — Cehoslovacia (ora 15), România — R. D. Germană (ora 17) și Polonia — Bulgaria (ora 19).

**PERNIK, 24 (prin telefon).** În Sala Minor din localitate, au început întrecerile turneului feminin de volei, pentru ocuparea locurilor 7-12 în C.E., cu intîlni-

rea dintre Iugoslavia și Turcja. Doar setul prim a fost mai disputat, jucătoarele iugoslave cîștigînd cu 3-0 (17, 10, 11). Meci foarte frumos între reprezentativele R.F. Germană și Olanda, care a revenit olandezelor, deși pierduseră primele două seturi. Scor final : Olanda — R.F. Germană 3-0 (-10, -5, 5, 11 10).

Echipa României a debutat în acest turneu cu o victorie împotriva Italiei (una din pretenedintele la ocuparea locului 7 din serie) : 3-0 (11, 6, 5). Reprezentantele noastre au început timid, din nou sufocate de miza jocului, dovadă că au pierdut nu mai puțin de 9 servicii ! Finalul setului a fost dominat însă de române, grație, în special, jocului bun al Mariel Enache și Ioanei Litănu. În seturile II și III, jucătoarele noastre au dominat, cucerind a-plauze pentru jocul prestat. Cele mai bune jucătoare : Ioana Litănu, Maria Enache și Victoria Banciu. Bun arbitrajul lui T. Tudorov (Bulgaria) și S. Vinogradov (U.R.S.S.).

Mihail VESA

## POPICARII BRAȘOVENI VICTORIOȘI LA SOFIA

Echipa masculină de popice Rulmentul Brașov a cîștigat la Sofia turneul internațional dotat cu „Cupa Lokomotiv“, organizat cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la înființarea clubului sportiv Lokomotiv Sofia. Echipa brașoveană a realizat 5081 p, iar următoarele clasate Lokomotiv și F.J.V. Sofia

4673 și, respectiv, 4530. Turneul individual a fost dominat de popicarii români, care au ocupat primele trei locuri prin L. Tîsmănar 910 și 912 p d — rou record al arenei (vechiul record era de 901 și aparținea tot lui Tîsmănar), V. Donos 854 și 842 și R. Pavel 897 și 787.

## FOTBAL meridiane

### SCORURI NORMALE, DAR ȘI O SURPRIZĂ LA REYKJAVIK...

În preliminariile campionatului mondial, U.R.S.S. și R.F. Germană au obținut victorii la scoruri categorice, în timp ce puternica selecționată a Cehoslovaciei a trebuit să se mulțumească cu un scor egal, cu Islanda, la Reykjavik ! Este un punct foarte important pierdut de cehoslovaci, care poate eventual cîntări în lupta calificării. Dar iată câteva amănunte asupra partidelor oficiale și amicale de miercuri seara.

La Bochum (R.F.G.), în grupa I, R.F. Germană a dispus cu 7-1 (2-1) de Finlanda și ocupă acum primul loc în clasament, înaintea Austriei și ea cu mari șanse de a se califica pentru turneul final.

Vest-germanii au înscris șuite golurilor prin excelentul Hummelnig (9), Breiher (2), Fischer și Dremler, iar pentru oasepti puncte de onoare a fost semnat de Tuonen. Clasament :

1. R.F. Germană	5 0 0 18-2 10
2. Austria	6 0 1 15-1 10
3. Bulgaria	5 3 0 2 9-6 8
4. Albania	6 1 0 3 4-12 2
5. Finlanda	6 1 0 7 4-27 2

Următoarele meciuri, la 14 octombrie :

Austria — R.F.G. și Albania — Bulgaria.

Tot miercuri, două echipe din această grupă, cele ale Bulgariei și Austriei, au susținut partide amicale de pregătire. Austriei n-au putut trece, la Viena, de Spania (0-0), în timp ce Bulgaria a avut la Bologna un final neașteptat și după ce selecționata Italiei a condus cu 2-0 (Graziani în min. 39 și 57, apoi Dossena min. 74), bulgarii au redus scorul prin Mladenev (min. 83) și Dossena — autogol, devîind în poartă un gut a lui Popanghelev (min. 83).

În grupa a III-a, la Moscova, scorul de 4-0 (3-0) în partida U.R.S.S. — Turcia ne scutește de comentarii... Gazdele au marcat prin Șvadze, Demianenke, Blichin și Senegheia.

În schimb, la Reykjavik, Cehoslovacia a trecut prin mari emoții. Islanda a deschis scorul în min. 6 prin Orselv, iar oasepti au egalat abia în min. 78 prin Kozak. Clasamentul acestei grupe :

1. Cehoslovacia	6 4 1 14-13 9
2. Turcia	6 4 1 10-10 9
3. U.R.S.S.	4 3 1 0 11-17 7
4. Islanda	7 2 1 4 8-9 5
5. Turcia	7 0 0 7 1-19 0

În următoarele meciuri, la 7

octombrie : Turcia — U.R.S.S. ; la 14 octombrie : Turcia Gallor — Islanda.

### ȘTIRI, REZULTATE

● În Cupa cupelor (tur) : Floriana La Valetta — Standard Lige 1-3 (1-3).

● Meciuri amicale : la Salonte, Grecia a întrecut Suedia cu 2-1 (1-0), prin golurile lui Anastasopoulos și Kouis, respectiv Nilsen. La Breda, Olanda (B) — U.R.S.S. (B) 2-3 (1-0).

● În C.E. (tineret) : Polonia — R.D. Germană 3-1 (3-0).

● După 18 etape, în campionatul Franței conduce Bordeaux cu 15 p, urmată de Sochaux — 14 p și St. Etienne — 12 p. Cîteva rezultate : Lille — St. Etienne 3-4, Nantes — Sochaux 1-1, Bordeaux — Tours 2-1.

● Comitetul executiv al U.E.F.A. a stabilit locul desfășurării finalelor cupelor europene : C.C.E., la Rotterdam, 26 mai ; CUPA CUPELOR, la Barcelona, 12 mai. U.E.F.A. și-a dat acordul de a organiza un campionat european rezervat echipei feminine cu condiția ca această competiție să reunească cel puțin 12 selecționate. Jocurile se vor desfășura cu două reprize de cîte 35 de minute. Viitorul Congres al U.E.F.A. va avea loc la 23 aprilie 1982 la Dresda.

### „EL MUNDIAL“ ÎN ACTUALITATE

LA MADRID a fost prezentat balonul oficial al celui de-al 12-lea campionat mondial de fotbal din Spania. Anul viitor, meciurile turneului final se vor disputa cu o mingie „Tango“, aceeași ca și la campionatul mondial din Argentina, din 1978, produs de firma „Adidas“. Cu prilejul tragerii la sorți a grupelor turneului final, de la 16 ianuarie 1982, Comisia tehnică a F.I.F.A. va pune la dispoziția echipelor calificate un număr suficient de baloane pentru acomodare.

ORGANIZATORII spanioli au anunțat că scontează pe încasări cifrate la 7 miliarde pesetas (100 de milioane de dolari) în timpul turneului final al campionatului mondial de fotbal. Această sumă va fi împărțită astfel : F.I.F.A. (10 la sută), Federației spaniole de fotbal (25 la sută) și echipelor participante (65 la sută), repartizarea acestui din urmă procent făcîndu-se în funcție de numărul de jocuri disputate de fiecare formație și de poziția ei în clasament.

Romeo VILARA